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PORTUGUÊS 
 

Analise a charge a seguir para responder as questões de 01 a 

06: 
 

 
 

01. O humor da charge acima vem de: 
 

A) Inexistência real de gênios. 

B) Dúvida do gênio quanto à orientação sexual do ope-

rário. 

C) Os atributos solicitados serem, para o gênio, peculia-

ridades femininas. 

D) Descrença do solicitante quanto ao teor daquilo que 

ele próprio solicita. 

E) Tentativa deliberada do gênio de impedir o operário 

de alcançar seus desejos. 

 

 

02. Assinale a alternativa em que NÃO HÁ encontro vocálico 

em nenhuma das palavras. 
 

A) Quer – Coisas. 

B) Mulher – Posso. 

C) Posso – Pedir. 

D) Pedir – Que. 

E) Mais – Coisas. 

 

 

03. Assinale a alternativa que apresenta palavras da charge 

acima em ordem alfabética. 
 

A) Mil – Mesmo – Tempo. 

B) Tempo – Mesmo – Mil. 

C) Tempo – Mil – Mesmo. 

D) Mesmo – Mil – Tempo. 

E) Mil – Tempo – Mesmo. 

 

 

04. Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, 

uma palavra monossílaba e uma palavra polissílaba presente 

na charge acima: 
 

A) Tem – Inteligente. 

B) Mulher – Virar. 

C) Certeza – Tem. 

D) Quero – Fazer. 

E) Tem – Quero. 

 

 

05. É um sinônimo da palavra “evoluído” no contexto da 

charge acima: 
 

A) Involuído. 

B) Desenvolvido. 

C) Circunspecto. 

D) Introspectivo. 

E) Refinado. 

 

 

06. Qual das alternativas abaixo não apresenta verbos presen-

tes na charge? 
 

A) Pedir – Fazer. 

B) Quiser – Ser. 

C) Mais – Forte. 

D) Posso – Quero. 

E) Quer – Tem. 

 

 

07. Pronomes acompanham os substantivos de maneira que 

podem substituí-los. NÃO CORRESPONDE a uma das clas-

sificações de pronomes: 
 

A) Recessivos. 

B) Demonstrativos. 

C) Tratamento. 

D) Indefinidos. 

E) Relativos. 

 

 

08. Assinale a alternativa que apresenta duas palavras propa-

roxítonas. 
 

A) Computador – Problematizar. 

B) Matemática – Paralelepípedo. 

C) Mesa – Camisa. 

D) Plástico – Sonâmbulo. 

E) Convidado – Desanimadamente. 

 

 

09. A respeitos das classes gramaticais, analise: 
 

 (__) Pronomes: acompanham os substantivos de maneira 

que podem substituí-los; são classificados em pronomes: 

pessoais (caso reto e caso oblíquo), possessivos, demonstra-

tivos, tratamento, indefinidos, relativos, interrogativos; 

(__) Preposições: determinam a quantidade de tudo que 

existe; 

(__ ) Numerais: conectam dois termos da oração por meio de 

uma relação de subordinação.  
 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso, a sequência das proposições acima é: 
 

A) F – V – F. 

B) V – F – F. 

C) F – F – F. 

D) V – V – F. 

E) F – V – V. 

 

 

10. NÃO CORRESPONDE a uma das classificações dos 

adjetivos:  
 

A) Simples. 

B) Composto. 
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C) Dúbio. 

D) Primitivo. 

E) Derivado. 

 

 

11. Leia: 
 

I- Guaraná; 

II- Cal; 

III- Alface. 
 

Quanto aos gêneros das palavras acima, assinale a alternativa 

CORRETA. 
 

A) I- feminino; II e III- masculinos. 

B) I- masculino; II e III- femininos. 

C) I e II- masculinos; III- feminino. 

D) São todos femininos. 

E) São todos masculinos.  

 

 

12. Em qual das alternativas a frase está CORRETA quanto 

à acentuação? 
 

A) A raiz que veio do armazém foi adubada alí sozinha. 

B) A raíz que veio do armazém foi adubáda ali sozinha. 

C) A raíz que veio do armazem foi adubada alí sozinha. 

D) A raíz que veio do armazem foi adubáda ali sozinha. 

E) A raiz que veio do armazém foi adubada ali sozinha.   

 

 

13. Leia os itens abaixo: 
 

I- Bem e mal; 

II- Bom e mau. 
 

Sobre os itens acima, podemos afirmar: 
 

A) Ambos são antônimos. 

B) Ambos são sinônimos. 

C) Ambos são homônimos. 

D) Ambos são parônimos. 

E) I corresponde a sinônimos e II corresponde a parô-

nimos. 

 

 

Leia a anedota a seguir para responder as questões de 14 a 20: 
 

Quando funcionários do restaurante em que traba-

lho participaram de um seminário de protessão contra incên-

dios, vimos um oficial dos bombeiros demonstrar o modo 

adequado de se usar um extintor. 

– Puxem o pino como se fôsse uma granada – expli-

cou ele – e depois baixem o gatilho para soltar a espuma. 

Mais tarde, uma funcionária foi escolhida para apa-

gar um incêndio simuládo em um estacionamento. Nervosa, 

então, ela se esqueceu de puxar o pino. Nosso instrutor deu 

uma dica. 

– Como uma granada, lembra? 

Com um rompante de confiança, ela puxou o pino e 

jogou o extintor no fogo. 

(A anedota a seguir é uma adaptação de original extraído do 

seguinte sítio da internet: 

https://segredosdomundo.r7.com/anedotas/) 

 

 

14. Com base na narrativa acima podemos afirmar que: 

A) Deliberadamente, a funcionária decidiu sabotar a 

aprendizagem. 

B) O bombeiro emitiu opinião pessoal sob tema parale-

lo. 

C) O bombeiro proferiu informações simplesmente im-

possíveis de serem compreendidas. 

D) A funcionária entendeu como literal uma figura de 

linguagem. 

E) O bombeiro proferiu orientações disparatadas. 

  

 

15. Sabe-se que uma das palavras da narrativa acima está 

grafada incorretamente. Assinale a alternativa em que ela 

aparece: 
 

A) Puxar – Puxem. 

B) Protessão – Funcionários. 

C) Participaram – Gatilho. 

D) Instrutor – Nervosa. 

E) Espuma – Estacionamento. 

 

 

16. Analise a frase a seguir: 
 

“Depois baixem o gatilho para soltar a espuma”. 
 

O termo sublinhado na frase acima exerce a função de: 
 

A) Advérbio. 

B) Pronome. 

C) Preposição. 

D) Verbo. 

E) Conjunção. 

 

 

17. É um antônimo de “esqueceu” no contexto do texto aci-

ma: 
 

A) Aventou. 

B) Negligenciou. 

C) Recordou. 

D) Desmemoriou. 

E) Interessou. 

 

 

18. São palavras da narrativa acima que apresentam, ambas, 

tanto encontro vocálico quanto encontro consonantal: 
 

A) Confiança – Estacionamento. 

B) Granada – Com. 

C) Rompante – Puxou. 

D) Jogou – Fogo. 

E) Extintor – Nervosa. 

 

 

19. Sabe-se que duas palavras da narrativa acima estão acen-

tuadas incorretamente. Assinale a alternativa em que elas 

aparecem juntas. 
 

A) Funcionários – Funcionária. 

B) Incêndios – Incêndio. 

C) Seminário – Fôsse. 

D) Seminário – Simuládo; 

E) Simuládo – Fôsse. 
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20. Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, 

uma palavra dissílaba e uma palavra trissílaba, presentes na 

narrativa acima. 
 

A) Funcionária – Como. 

B) Lembra – Granada. 

C) Esqueceu – Escolhida. 

D) De – Ela. 

E) Demonstrar – Bombeiros. 

 

 

 

MATEMÁTICA 
 

21. Maria mora na casa de número 11 e João mora na casa de 

número 16. Carlos mora a três casas de distância após a casa 

de Maria e a duas casas de distância antes da casa de João. 

Assim, É CORRETO afirmar que Carlos mora na casa de 

número: 
 

A) 12. 

B) 13. 

C) 14. 

D) 15. 

E) 16. 

 

 

22. Ao realizar cinco exercícios de matemática, Bruno utiliza 

os seguintes tempos, respectivamente: 15 minutos, 10 minu-

tos, 12 minutos, 11 minutos e 120 segundos. Com base nisso 

É CORRETO afirmar que Bruno utiliza um tempo total de: 
 

A) 40 minutos. 

B) 45 minutos. 

C) 50 minutos. 

D) 55 minutos. 

E) 60 minutos. 

 

 

23. Em uma casa de ferragem, Valter precisou comprar 85 

parafusos custando R$ 0,30 cada um e uma chave de fenda 

custando R$ 8,50. Com base nisso, É CORRETO afirmar que 

o troco obtido por Valter ao pagar com uma nota de R$ 50,00 

reais foi de: 
 

A) R$ 14,00. 

B) R$ 15,00. 

C) R$ 16,00. 

D) R$ 17,00. 

E) R$ 18,00. 

 

 

24. Cláudio, piloto de avião, começou sua rotina de trabalho 

decolando de Fortaleza a uma temperatura de 38º C. Ao pou-

sar em São Paulo, percebeu que a temperatura estava em 18º 

C. Finalizando sua rotina de viagem diária, pousou em Bue-

nos Aires, com uma temperatura de -3º C. Com base nisso, É 

CORRETO afirmar que: 
 

A) Houve uma diferença de 10º C entre as cidades de 

Fortaleza e São Paulo. 

B) Fazia mais frio em São Paulo do que em Buenos Ai-

res. 

C) Houve uma diferença de 20º C entre as cidades de 

Fortaleza e São Paulo. 

D) Houve uma diferença de 35º C entre as cidades de 

Fortaleza e Buenos Aires. 

E) Fazia mais frio em Fortaleza do que em São Paulo. 

 

 

25. Para fazer a irrigação de uma horta, Joaquina precisa de 

dois tipos de canos e uma mangueira. Do cano de bitola mai-

or, ela precisa de 350 centímetros. Do cano de bitola menor, 

ela precisa de 200 centímetros. Além disso, ela precisa de 6 

metros de mangueira. Com base nisso, É CORRETO afirmar 

que a diferença da quantidade de mangueira para a quantida-

de da soma das duas bitolas de cano é igual a: 
 

A) 50 centímetros. 

B) 60 centímetros. 

C) 70 centímetros. 

D) 80 centímetros. 

E) 90 centímetros. 

 

 

26. Um livro antigo tem suas páginas numeradas por algaris-

mos romanos. O professor solicita aos alunos abrirem na 

página 122. Com base nisso, assinale a alternativa que repre-

senta CORRETAMENTE a página solicitada pelo professor 

em algarismos romanos: 
 

A) DXII 

B) XXVI 

C) CXII 

D) DDII 

E) XXII 

 

 

27. Uma casa está à venda por R$ 500.000,00. Felipe dará seu 

carro no valor de R$ 45.000,00 de entrada, e o restante fará 

em 10 parcelas iguais e sem juros. Assinale a alternativa que 

representa CORRETAMENTE o valor da parcela de Felipe: 
 

A) R$ 44.900,00. 

B) R$ 45.000,00. 

C) R$ 45.200,00. 

D) R$ 45.300,00. 

E) R$ 45.500,00. 

 

 

28. Todos os dias, Betinho comprava na banca de jornal 4 

pacotes de figurinhas. Depois de 16 dias comprando ininter-

ruptamente, decidiu distribuir todos os pacotes de figurinhas 

para seus 8 colegas de classe. Com base nisso, É CORRETO 

afirmar que cada colega receberá a quantia de: 
 

A) 5 pacotes de figurinhas. 

B) 6 pacotes de figurinhas. 

C) 7 pacotes de figurinhas. 

D) 8 pacotes de figurinhas. 

E) 9 pacotes de figurinhas. 

 

 

29. A figura que tem seis ângulos e seis lados é denominada: 

 

A) Pentágono. 

B) Heptágono. 

C) Pirâmide. 

D) Hexágono. 

E) Quadrado. 
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30. Analise a figura a seguir: 
 

 
 

Assinale a alternativa que representa CORRETAMENTE a 

sua denominação: 
 

A) Quadrado. 

B) Círculo. 

C) Retângulo. 

D) Trapézio. 

E) Losango. 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

31. Os cidadãos habitantes e nascidos em Limoeiro/PE são 

chamados: 
 

A) Limoaranos. 

B) Limoarantes. 

C) Limerenses. 

D) Limoeirenses. 

E) Limarantes. 

 

 

32. Entre os municípios que fazem fronteira com Limoei-

ro/PE podemos citar: 
 

A) Lagoa do Carro. 

B) Gado Bravo. 

C) Aroeiras. 

D) São Vicente Ferrer. 

E) Macaparana. 

 

 

33. A clássica Festa de São Sebastião que ocorre na cidade de 

Limoeiro é realizada no mês de: 
 

A) Janeiro. 

B) Março. 

C) Maio. 

D) Junho. 

E) Agosto. 

 

 

34. A região Nordeste está próxima ao marco imaginário que 

divide o globo em hemisfério norte e sul, que recebe o nome 

de: 
 

A) Meridiano de Greenwich. 

B) Círculo Polar Ártico. 

C) Círculo Polar Antártico. 

D) Trópico de Câncer. 

E) Linha do Equador. 

35. Assinale a alternativa que contém, respectivamente, os 

nomes das capitais dos estados de Mato Grosso do Sul e 

Rondônia: 

 

A) Campo Grande, Rio Branco. 

B) Cuiabá, Boa Vista. 

C) Cuiabá, Porto Velho. 

D) Campo Grande, Porto Velho. 

E) Cuiabá, Rio Branco. 

 

 

36. Geograficamente, o ponto mais extremo ao norte do Bra-

sil fica: 

 

A) no Arroio do Chuí, no Rio Grande do Sul. 

B) na Serra da Contamana em Mâncio Lima, no Acre. 

C) no Monte Caburaí, na nascente do rio Ailã, em Ro-

raima. 

D) na Ponta do Seixas, em João Pessoa, na Paraíba. 

E) no Oiapoque, no Amapá. 

 

 

37. O estado de Pernambuco é banhado pelo seguinte oceano: 

 

A) Atlântico. 

B) Pacifico. 

C) Índico. 

D) Antártico. 

E) Ártico. 

 

 

38. Sobre a vegetação do estado de Pernambuco, podemos 

afirmar: 

 

A) O mangue está presente no interior do estado. 

B) A mata de araucárias é encontrada no litoral. 

C) A mata atlântica tem apenas cactáceas. 

D) Na restinga dos planaltos encontramos maior varie-

dade vegetal. 

E) No interior encontramos a caatinga. 

 

 

39. Podemos citar como um dos rios que atravessam o estado 

pernambucano: 

 

A) Amazonas. 

B) Tucumã. 

C) Piracicaba. 

D) São Lourenço. 

E) São Francisco. 

 

 

40. Uma das fontes de energia renovável que o estado de 

Pernambuco tem explorado é: 

 

A) Solar. 

B) Termoelétrica. 

C) Nuclear. 

D) Combustível fóssil. 

E) Petroleira. 

 

 


